

# 中招考试 昨日落幕



在一处考点外，拉起了警戒线。 见习记者 陈金旭 摄

本报讯(见习记者 陈金旭) 6月26日下午4点40分,随着最后一门——英语考试的结束,为期两天的2016年高中阶段学校招生全省统一考试正式落下帷幕。

据了解,本次中招考试共七科,由全省统一命题,分两天时间进行。25日考试科目为语文、历史、物理、化学,26日考试科目为数学、思想品德和英语。其中历史和思想品德为开卷考试。

6月25日上午8点左右,记者在市外语中学南院考点外看到,参加考试的考生陆续进入考场,而不

少家长和带队老师则在校门口地等待着迎接考生考完。召陵区老窝镇二中的侯老师告诉记者:“我们学校有120人在这个考点考试,希望他们都能取得好成绩。现在的中招考试比高考形势还严峻。”

6月25日下午,在市实验高中考点附近,家长李如华正和另一位家长聊关于孩子报考哪个学校的话题,她告诉记者:“中招考试和高考一样重要,是孩子学习生涯的一大转折,关系到以后能否有一个好的学习环境。我在这守着,看看女儿考试出来有没有什么需要的,给她做好服务。”

她做好服务。”

今年中招的总分数较去年高20分,满分700分,主要是体育考试按满分70分计入中招考试成绩总分。据悉,从2016年秋季学期开始,全面取消公办普通高中招收择校生,普通高中更加难上。今年我市参加中招文化课考试23314人,普通高中录取省控指标15000人,总体录取比例为64%。

记者了解到,阅卷工作从6月27日开始,7月2日结束。7月4日由市教育局统一在“河南省中招管理系统”发布成绩。

## 不见占道经营 市场整洁有序



□文/图 本报记者 王艳彬 见习记者 陈金旭

随着创卫工作的不断推进,对农贸市场也加大了整治力度。不少市场经过整治后路面更加平整,占道经营少了,市场也更加整洁了。

6月24日下午,记者走访了丁湾蔬菜市场、柳江农贸市场和建新路农贸市场,对商户和附近居民进

行了随机采访。不少市民对整治后的市场环境赞不绝口。

在丁湾菜市场门口,市民王金兰告诉记者:“整治完好多了,以前乱得很,路上全都是菜摊,根本过不去人,现在车都能过去了,路上还干干净净的。就是希望能多设置个厕所,给市民带来方便。”

建新路市场一家卖火锅料的商户刘俊英告诉记者:“没整治之

前,市场到处搭的是破棚子,破烂不堪,形象不好。整治后,不论是卫生还是管理都非常到位。我自己也坚持店内经营。时间长了,觉得就是卫生干净。路面也可干净,我也会自觉地经常洒水,扫地。”

市民史彩萍告诉记者:“我经常来这买菜,以前市场脏乱差,现在通过管理,环境好了,苍蝇、蚊子、老鼠啥的都没有了,商户现在也都很自觉,大部分都很干净。”对于创卫,史彩萍还提出了自己的建议:“现在做得就很不错,但是创卫要持久,经常性保持。”



## “小保姆”拿了省级大奖

我市两名家政人员被评为“河南省五佳职业技能能手”

本报讯(记者 王艳彬) 三百六十行,行行出状元。保姆只要干好了同样可以获大奖。6月24日,我市李海燕、周丽华两名家政人员被评为“河南省五佳职业技能能手”。

4月9日至11日,河南省妇女联合会、河南省人力资源和社会保障厅共同举办了河南省2016年家政服务职业技能大赛。共设家政服务员、育婴师、养老护理员3个比赛项目,我市李海燕、周丽华两名家

政人员历经市(县)预赛、全省半决赛、决赛三个环节,通过半决赛的理论考试和实际操作,决赛的现场答辩、家政故事、才艺展示等,过关斩将,最终获得“河南省五佳职业技能能手”荣誉称号。同时,我市代表队获得团体二等奖。

2009年,李海燕从我市的一家企业下岗。下岗后,李海燕没有自暴自弃,她重新审视自己,寻找重新扬帆起航的机会。一次偶然的机会,她参加了家政技能培训,她认

真学习理论知识,刻苦练习家政技能。一分耕耘一份收获,李海燕完成了自己人生的华丽转身。在此次比赛实际操作中,李海燕的考试题目是做宫保鸡丁,在规定时间内,经过合理的配料,娴熟的刀工,她做出了一盘色香味俱全的宫保鸡丁,获得评委的一致称赞。“做家政之前,我完全不会做家务。自从学了家政后,我感觉不仅实现了我的人生价值,也提高了我自己家的生活质量。”李海燕说。

## 6·26 国际禁毒日

### 无毒青春 健康生活

我市开展国际禁毒日宣传活动



工作人员在向路人介绍毒品危害。 见习记者 陈金旭 摄

本报讯(见习记者 陈金旭) 6月26日,市禁毒委、市公安局、河南省第二强制隔离戒毒所和市疾病预防控制中心在人民大会堂前联合举行“6·26国际禁毒日禁毒宣传活动”。

当日上午九点,禁毒宣传活动的相关展板还没有摆好,就有不少路过的市民纷纷驻足观看,有市民借此机会带着孩子了解毒品和禁毒的相关知识,从小对孩子进行警示教育。不少骑行的年轻人也纷纷停车,观看展板,了解禁毒知识。河南省第二强制隔离戒毒所和市疾病预防控制中心的工作人员还向市民发放了禁毒的宣传资料和环保手提袋。

家住海河路的张女士观看完展板后说:“以前感觉毒品离我们很遥远,看了宣传片和宣传展,才知道毒品不光在影视作品,在我们生活中确实存在。以后会提高警惕,也会让家里人多加注意。”

据了解,昨日是第29个世界禁毒日,宣传主题为“无毒青春,健康生活”。此次宣传内容除了常见毒品介绍、吸毒的危害、如何拒绝毒品、新型毒品为何猛于虎、科学戒除毒瘾等知识,还有预防艾滋病等相关知识。市疾病预防控制中心的相关负责人表示:“吸毒往往和艾滋病相关联,吸毒的人更容易患艾滋病。因此我们疾控中心也在国际禁毒日来宣传一下如何拒绝海洛因,预防艾滋病。希望能让广大市民提高认识和警惕。”

“现在新型毒品如冰毒、摇头丸等容易在青少年中蔓延,吸毒人群也呈现低龄化特点,希望能通过宣传毒品的特性、防毒技巧等让广大青少年提高警惕,防止毒品侵袭,能够健康茁壮的成长。”河南省第二强制隔离戒毒所教务科科长贾新伟说。

## 教育矫治 驱散毒霾

——走进河南省第二强制隔离戒毒所

□本报记者 王海防 见习记者 杨淇 通讯员 王普辉

位于漯河的河南省第二强制隔离戒毒所,是全省首批收治强制隔离戒毒人员的场所之一,在常人看来这里是一个充满神秘的地方。6月24日下午,记者来到了河南省第二戒毒所,进行探访。

走进戒毒所,在工作人员的带领下记者分别来到了戒毒所内的心理矫治中心、医疗戒护中心、诊断评估中心,这“三个中心”也是戒毒人员在戒毒过程中经常前往的地方。

在心理矫治中心,记者看到有沙盘游戏室、音乐治疗室等,里面都配置了相应设施设备,戒毒人员如果遇到心理问题可以来此进行各种活动,促使强制隔离戒毒人员科学地认识心理健康,掌握必要的心理调适方法,全面提升戒毒人员的戒毒效果。

在医疗戒护中心,分别设有问诊室、体能测试室、脱敏实验室等。“别看我们这里不算大,

每天接诊的人员却不少。”医疗戒护中心副院长夏存瑞告诉记者,由于吸毒会对身体各个器官造成极大伤害,所以吸毒人员身体素质都很差,很多人患有心脑血管疾病、高血压等,因此每天的接诊量较大。

随后,工作人员带领记者来到了诊断评估中心,在这里,可以对戒毒人员进行诊断评估。工作人员告诉记者,戒毒人员在进入诊断评估前会先带上一个“生物反馈仪”,在进行评估的过程中就可以清楚了解到戒毒人员的身体状况,由此来判断他们对毒品是否还有依赖。

在采访中,工作人员告诉记者,他们要真实地掌握每一位戒毒人员的生理、心理状况,并给出有针对性的矫治方案。戒毒所还开展法律常识教育、心理健康教育和职业技术培训等,帮助戒毒人员戒除心瘾,找回自信,重新融入社会。“戒毒人员经过强制隔离戒毒,能够彻底戒掉毒瘾,走向社会,可以重新开始新的生活,这是我们最开心的事情。”一位工作人员说。